

# 一本“实事积分”手册促履职

## 衢州集聚区分类分层考评2000农村党员干部

通讯员 区 闻

本报讯 “10月份,统计煤气管道建设工作;确定村建造废旧物品回收站;乌龙沟清理工程费用发放;重新规划闹桥村小学租用……”

“10月份,带头拆除猪栏,平整土地,种植作物。”

……  
10月8日上午,衢州绿色产业集聚区东港街道闹桥村3楼会议室里,正在组织“每月一沟通”暨群众路线教育实践活动专题组织生活会,全村40多名党员会济一堂,互评共学。会议桌上,人手一册的《农村党员干部代表先锋指数“实事积分”考评手册》,已收给街道联村干部检查。翻开这些《手册》,从4月到9月,“实事记录”上都记得满满

当当的。

村干部胡银树8月份“认真履行职责”一栏记着:“乌龙沟赔偿青苗费通知各农户;建造垃圾回收站正在进行中,目前正通知各农户积极响应。”

村民代表刘云宏在6月份“开展政策宣传”一栏中记着:“宣传《农村党员十条红线》,对管辖范围内卫生检查,走访出租户,提醒他们不准乱扔(垃圾),要扔到指定的垃圾筒”;在“坚持五带头”一栏记着:“下雨天农户电灯不亮,积极主动帮助农户解决问题。”

据集聚区党工委副书记余建军介绍,今年4月起,集聚区按照“整改到基层、见效到基层”的要求,探索以“积分管理”为抓手,以“抓队伍、转作风、强组织”为目标,

探索开展“两分一统”为主要内容的先锋指数“实事积分”考评。督促村干部、村民代表和无职党员扎实为民办实事、破难事、做好事,不断提升基层战斗力、夯实党的执政基石。

“原先‘先锋指数’考评只限于党员,但现阶段农村在推动发展、联系群众方面,村干部、村民代表更是骨干力量。”余建军说,根据“先锋指数”考评的有关要求,结合村级组织换届选举的履职承诺,集聚区在充分征求意见的基础上,把基层队伍分为村干部(各线负责人)、村民代表、无职党员3类。根据3种不同层次人员的特点,分别确定相应的考评内容,出台《集聚区农村党员干部代表“实事积分”考评办法》,作为基层党

员干部代表管理的一项重要制度。这项制度目前在托管的东港、黄家、新新3个街道38个村已全面推行,全区共2074名党员干部代表纳入考评。

“考评结果不仅与评优评先挂钩,与村干部报酬、党员代表误工报酬挂钩,还会影响到下一届能不能参加选举。”黄家街道十五里村党支部书记吴雨清说,“实事积分”手册下发后,对村里的党员干部代表如何履职触动很大,有了考评指标和要求,大家对“五水共治”、征地拆迁、治保调解、网格服务、扶贫帮困等工作更加尽心尽责,“连80多岁的老党员周介岳都坚持‘五带头’,《手册》上记下了为村老年活动室修凳子、捐凳子的记录。”



## 古镇风情 引来外国客

市委报道组 郑积亮 余静珂

10月18日,来自英国、荷兰等国家的外国游客在江山市廿八都古镇游玩,体验这个“江南古寨·寻梦之都”的独特风情。近年来,江山市坚持“真实性保护、永续化利用”的原则,做好古镇保护与开发工作,使这座国家级历史文化名镇声名斐然,并不断走向世界。

# 龙游持续亮剑纠“四风”破“两局”

县委报道组 蓝正伟 冯炜旭  
通讯员 朱雁鸿

本报讯 “因参与赌博,东华街道某干部被街道党工委予以党内严重警告处分,确定为年度考核不合格。”日前,龙游县对8名党员干部参与赌博行为处理结果进行公开点名通报,其中4人明确2014年年度考核为不合格。龙游县高

度重视正风肃纪工作,对“酒局、牌局”等问题的专项治理早部署、频行动、严问责,形成了整肃“两局”的高压态势。

“人管人累死人,制度管人管灵魂。”年初,县里出台考核办法,将正风肃纪工作列入机关部门年度考核,考核结果直接与单位、党员干部的绩效考评奖励相挂钩,确保人人有担子,人人要负

责。纠“四风”,破“两局”,不止停留在纸面上,正风肃纪组坚持每月有计划、每周有行动,切实加强对党员干部作风的暗访督查。6月25日,对乡镇(街道)、机关部门、医院、学校等单位食堂及农家乐开展专项检查;7月18日、26日,对宾馆、酒店、棋牌室、茶餐厅、麻将馆进行全方位检查……

今年,龙游县已开展正风肃纪行动37次,发现违反作风建设问题77个,处理人员51人,下发通报6期。先后有3名县管领导干部酒驾被查处,年度考核均被确定为不称职,其中,1人被诫勉谈话,2名新提拔领导干部提前结束试用期,予以免职;8名党员和6名公职人员因参与赌博被查处。

# 衢职院本土化对接服务地方

通讯员 于山 陈娅

本报讯 10月8日,衢州职业技术学院2014级新生军训开始,学校操场上到处响起了同学们嘹亮的口号。据了解,今年该院共招新生2027人,其中424人为衢州籍学生,占比20.91%,这是衢职院有史以来本地籍学生人数最多、比率最高的一年。根据衢职院“俯身贴地、提升能力,服务衢州地方经济”的办学指导思想,未来几年衢州籍学生的比率还将继续提高。

“中高职一体化”提升本地籍学生教育面

衢职院是衢州市唯一一所高职

院校。但由于受传统就业观念以及学校高考录取分数线相对较高的影响,往年衢州籍学生比率较低。2010年时,全校只有8%的学生是衢州籍。

自2011年开始,衢职院与衢州本地6所重点中职学校签订协议,试点中高职一体化培养学生项目,打通中职学生培养的上升通道。今年9月,第一批179名中高职一体化项目学生升入衢职院继续学习。

针对衢州地方护理人才紧缺的实际,2012年开始,衢职院向省考试院争取了自主招生政策。拿出学校优势专业护理专业,定向招收衢州户籍新生,加大对地方培养急需人才力度。

衢职院党委书记崔戴飞认为,提高本地生源比率,是提高学校对衢州经济发展贡献率的基础。

“订单班”留住本地籍实用人才

为留住毕业生留衢工作吸引力,衢职院推出校企合作开设“订单班”,围绕地方支柱产业设专业,与龙头企业合作开设实名制学院等多种举措。

自2010年以来,衢职院大力加强与衢州企事业单位的合作,先后开设了“红五环班”、“衢医班”、“开山班”等多个订单培养班。从大一开始,就让企业参与到学校的人才培养中,让学生在在校期间就能充

分了解企业文化、熟悉企业生产流程,学习企业先进理念。

衢州的龙头企业开山集团,是国内空压机、凿岩机生产经营规模最大的专业生产企业,是衢州本地的一家上市公司。为了加强与开山集团的合作,满足企业对机械方面人才的需求,学校与开山集团合作创办了实名制学院开山学院,并专门申请开设机械制造与自动化(压缩机方向)专业。这些对接举措,不仅提高了衢州籍学生报考的兴趣,也提升了衢州企业对毕业生的吸引力。

崔戴飞认为,办一所本土化的高职业院校,提高对地方经济发展所需人才的贡献率,是地方性高职院校必须坚守的特色发展之路。

## 开化供电:服务重点工程赢赞誉

本报讯 “我们项目部工作人员的驻地还未安排好,你们就主动上门对接工作了,真是让我们吃了定心丸啊!”近期,中铁二十四局集团上海公司九景衢铁路站前1标工作人员,将一面印有“业务过硬,服务一流”的锦旗送到开化县供电公司,感谢供电公司对工程建设的支持。

新建的九景衢铁路施工主要集中在华埠、杨林方向,施工用电将启

用约40台配变,增加临时用电的容量达到21000kVA。为方便客户用电,开化县供电公司主动服务,提前介入,指定客户经理负责管理工程部的用电工作,全力帮助客户解决用电过程中产生的各类问题,促进项目工程“早用电、用好电”,优质服务“最后一公里”,推进铁路建设工程的顺利进展,促进开化经济的发展。  
林新娟

## 常山供电:启动配电网提升规划编制

本报讯 配电网是坚强智能电网的重要组成部分,是服务社会、经济发展的重要基础设施。为贯彻落实浙江省电力公司“创国际一流管理,建世界一流电网”的总体要求,加快常山县现代配电网建设,常山县供电公司从9月中旬开始全面启动配电网提升规划编制工作。

常山县配电网提升规划,按照浙江省电力公司下发的配电网提升规划大纲编制和规划建设实施方案,最终成果为一图一表一控规和多元规划报

告。本次配电网提升规划的编制,具有进一步完善网架结构、提高供电能力和可靠性、深入执行设计标准、加强配电网管理等4个方面的意义。

本次规划编制工作,坚持统一规划、统一标准,建设与改造并举,按照差异化、标准化、适应性和协调性的原则。目标是提高供电可靠性,提升发展理念,着力建成建构合理、技术先进、灵活可靠、经济高效的现代化配电网。  
江申英、金坚军

## 龙游供电:党员服务队送服务上门

本报讯 10月8日上午,龙游县龙南敬老院院长给龙游供电公司溪口供电所送去一面刻有“敬老爱老,无私奉献”8个字的锦旗,感谢溪口供电所党员服务队为龙南敬老院扩建工程所作出的全力支持。

上月底,为了让老人们在重阳节日期间能安全、放心用电,龙游供电公司主动上门了解敬老院用电情况。当了解到不久前敬老院新宿舍楼已经完工,需要马上送电,与此同时,敬老院内的一些老旧线路由于线径过细,而且破旧不堪,经常跳闸,存在用电安全隐患。溪口供电所党支部负责人立即带领由党员及青年员工15人组成的共产党员服务队,来到地处溪口芝坑口的龙南敬老院,为敬老院

新建的宿舍楼架设新线路并更换院内老旧线路。共产党员服务队分成2个小组,线路组负责4档4线集束电缆架设,装表组负责敬老院内旧表更换及联户线的更换。此次施工共架设4线集束电缆240米,更换连户线180米,新立电杆1基,制作拉线2根。

近年来,龙游供电公司把党员服务队作为加强党的先进性建设的载体,真诚兑现“有呼必应,有难必帮”的庄严承诺,不断深化“服务进农村,惠民千万家”活动。将供电服务窗口前移,零距离接触村民,使广大客户得到更多的电力便民服务实惠,树立电网企业真诚为民服务的良好形象。  
徐艳丰 周鑫

## 江山:“阳光业扩”获点赞

本报讯 9月以来,江山市供电公司作为衢州市试点单位,全面实施了“阳光业扩工程”,积极推行个性化、差异化的“阳光业扩”服务,着力打造服务规范化、流程模块化、信息透明化、考核严格化的业扩报装工作流程。力求通过客户经理制、现场办公制、全程跟踪制、定期座谈制等特色服务,打造一个规范化、市场化、诚信化的业扩服务平台,为保障全市招商引资项目顺利投产增添活力。

村民灌溉用电有保障

“太好了,我们以后再也不用为灌溉发愁了。”日前,长台镇华峰村村民毛方、姜日贵带着一面锦旗,来到长台供电所表示感谢。

前不久,该村的300多亩粮田因地势偏高,出现灌溉困难,村民凑钱买了一台潜水泵,并申请办理接电业务。当天,长台供电所就安排人员实地踏勘,制订实施方案,隔天就为潜水泵接好了三相动力电。这是推行“阳光业扩工程”所带来的改变。

该公司“阳光业扩工程”实行一口对外、一次性告知服务。每个项目确定一名客户经理,为客户提供影子式全程委托跟踪服务,负责协调解决项目实施中所有问题,减少客户来回咨询办理时间;在各站所班务公开栏,公开业扩工程受理进展情况。

同时,该公司精简业扩流程,

缩短了业扩办理时间,为客户提供便利。每一个受理项目的户名、地址、申请时间、受理人员时间、装接人员时间,客户可随时查询得知。

助力江山港治理

“很好,很好,我们对电力部门的服务很满意。”10月14日,峡口镇连丰村村委委员叶庆才,对前来自访的供电所人员表示了自己对供电服务由衷的赞赏。

不久前,该村因江山港峡口段治理工程拆迁的30多户农户需要异地建房,出现临时用电困难,影响了拆迁的进度,镇政府和村里都非常急,于是他们把这个问题交给供电所处理。当天,峡口供电所就安排人员上门帮客户办理了用电申请并进行实地踏勘,制订实施方案,第二天就为拆迁户装上了临时电。与此同时对于江山港峡口段治理工程几个用电点进行了同步处理,有力保证了工程顺利进行。

据悉,江山供电公司还完善业扩工程内部监督管理制度,纪检部门对业扩工程受理后,实行全过程的监督与审查,进一步增强了工作的透明度、信誉度,赢得了广大客户一致好评。

“现在供电施工服务很到位,服务确实好”,面对监察人员的现场回访工作人员,江山港治理工程的负责人祝朝海说出了自己的心里话。

王刚 周慧芬

# 电力安全保障落实处

## ——衢州供电公司安全生产工作掠影

连日来,衢州供电公司狠抓安全生产,通过细化制度、强化监督、3G视频应用等一系列扎实的举措,不断提高安全生产管理水平,为衢州经济社会可持续发展提供安全、稳定、可靠、优质的电力供应。

违章“零容忍” 3G视频全覆盖

“王师傅,请把袖口卷下。”10月13日,衢州公司安监部专职陈敢通过3G视频监控平台清晰看到,一名工作人员因着装不规范准备上杆施工,很快被监控人员通话制止。

据悉,3G视频是省、市公司全力推广的安全生产实时监控设备。它利用网络通信将现场作业画面,无时差反馈到远方接收设备

上,方便安全稽查人员及时发现作业人员习惯性违章行为,有利于提高员工遵章作业意识。“今年我们将3G监控纳入每周工作计划安排”,衢州公司从事安监工作的范以新说,“比起以前,现场工作人员遵章守纪的意识提高了不少,侥幸心理可逃不过不休息的千里眼啊。”

秋检期间,衢州公司重大工作方面实现3G视频监控全覆盖,平均每周巡检检修现场130余个,查出

违章10余起。

制度“再细化” 到岗到位落实处

近日,衢州公司在全省系统率先出台《安全生产到岗到位现场工作内容指引(试行)》,对不同层级、岗位和专业人员到岗到位的职责进行了规范。

“原有的《安全生产领导干部和管理人员到岗到位规定》,仅明确了到岗到位的人员层级、项目、

次数和考核等要素。”衢州公司安监部负责人向笔者介绍说,而实际上,人员到岗到位后应熟悉现场工作内容、工作要求和安全风险,承担对现场组织、安全、技术措施的把关责任,并指导、协助、监督现场工作,妥善处理现场安全生产问题,维护良好的现场工作秩序。基于此,他们出台了相关细则。

据了解,《指引》分八大类作业项目细化了到岗到位工作要求,明确管理人员到岗到位后的工作内

容、工作要求和安全风险,界定了把关责任,使各级人员到岗后的工作质量有效提升。

停电“最小化” “一停多用”强管理

“110千伏母联CT吊装工作全部完成,请吊起专职监护人引导吊机离开施工作业现场……”9月15日,220千伏航埠变秋检拉开序幕,这是衢州公司变电运检室迎峰度夏后第一个大型施工项目。

为确保航埠变施工和供电“两不误”,此次工作以母线分别停电的分段式开展。衢州公司按照“一停多用”原则,结合“航埠变电站构架及操作天桥维护加固工程”,一并开展了航埠变110千伏设备检修、设备隐患治理以及“城市安评”问题整改等工作。对原本配合天桥维护加固工程而停电的CT等设备,开展了健康状况“体检”;对存在缺陷、隐患等小问题的设备开展了集中治理。

“停一次电就可以实现多项工作同时进行,车辆和人员效率都有较大提高,更关键的是把对人民生活的影响降到了最低”,从事变电检修工作的朱月香如是说。

(宋筱媛 巫水萍 陈敢)